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ФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНИХ КЛАСТЕРНИХ ОБ’ЄДНАНЬ В 
ІННОВАЦІЙНІ СИСТЕМИ ДЕРЖАВИ 

Побудова ефективної інноваційної інфраструктури є одним з пер-

ших кроків до створення повноцінної регіональної інноваційної сис-

теми. В рамках регіональної інноваційної системи інноваційна 

діяльність здійснюється в різних формах і проявах безліччю економіч-

них суб’єктів і залежить від державної інноваційної та регіональної по-

літики. 

Дослідження в області розвитку й ефективної діяльності інновацій-

ної інфраструктури регіону в сучасних умовах становлять значний на-

уковий інтерес і можуть мати широке практичне застосування. 

Однією з головних тенденцій розвитку сучасної економіки, зумов-

леної її глобалізацією, інформатизацією і постіндустріальним іннова-

ційним розвитком є кластеризація. Регіональні та міжрегіональні 

кластери розглядаються як пріоритетні міжгалузеві комплекси, які ви-

значають розвиток постіндустріальної інформаційної економіки на на-

ціональному та регіональному рівні і є істотним чинником підвищення 

конкурентоспроможності національної і регіональної економіки за ра-

хунок інтеграції об’єднаних галузей і взаємопов’язаних соціальних ін-

ститутів. 

Поряд із загальним поняттям «кластер» виділяють поняття «проми-

словий кластер», «регіональний кластер», «регіональний промисловий 

кластер». Основною ознакою всіх цих понять є географічна близькість 

підприємств і організацій, їх взаємозалежність у процесі виробництва. 

Сучасний розвиток окремих економічних систем показує, що клас-

терні об’єднання є однією з найбільш ефективних форм організації 

інноваційних процесів та форм регіонального розвитку. Основна мета 

кластера – підвищення внутрішньої та міжнародної конкурентоспро-

можності його членів за рахунок комерційного і некомерційного спів-

робітництва, наукових досліджень і інновацій, освіти, навчання і 



Інформаційні технології  
в культурі, мистецтві, освіті, науці, економіці та бізнесі  

175 

заходів регіональної політики й державної підтримки [1]. 

Кластери виступають організаційною формою консолідації зусиль 

зацікавлених сторін. Як правило, кластери складаються з підприємств, 

спеціалізованих в певному секторі економіки і локалізованих геогра-

фічно. В регіональній інноваційній системі кластерне об’єднання 

сприяє великим підприємствам підтягувати за собою середні і малі. 

У цьому контексті при формуванні кластерів необхідно визначити 

список інноваційних виробничо-технологічних лідерів в кожному ре-

гіоні. Паралельно необхідно виділити інституційних лідерів і в галузі 

освіти, що надалі дозволить досить швидко сформувати інноваційні 

науково-виробничі кластерні структури, які забезпечать конкуренто-

спроможність, як регіону, так і країни в цілому. Однак слід зазначити, 

що саме середній і малий бізнес, спираючись на підтримку з боку ор-

ганів влади, так званого адміністративного ресурсу регіону, повинен 

проявляти ініціативу по створенню кластерів. 

Ступінь відкритості кластера впливає на залучення в регіон додат-

кових ресурсів або на функціонування кластера, що відбувається лише 

при використанні власних ресурсів.  

Перевагами кластеризації є висока, інтенсивна конкуренція й акти-

вна взаємодія між учасниками, які створюють стійкі конкурентні пере-

ваги. 

Кластери можна класифікувати відповідно до таких ознак [2]: 

- за стадією розвитку; 

- за ступенем відкритості кластера; 

- по надійності каналів перерозподілу ресурсів; 

- при наявності державної підтримки провідної галузі кластера; 

- за галузевою належністю; 

- за структурою; 

- за рівнем взаємодії між членами кластеру; 

- за характером зв’язків; 

- за кількістю членів кластера; 

- за управлінням і географічним охопленням; 

- по інтенсивності конкуренції й активною взаємодією між учасниками. 

В основі кластеризації лежить модернізаційний процес, заснований 

на інноваціях. Структурно він охоплює технічні, технологічні, органі-

заційно-управлінські та інституційні нововведення. Кластери можуть 
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мати різну спрямованість – інноваційну, промислову, рекреаційну, фі-

нансову, сільськогосподарську, телекомунікаційну, будівельну [3]. 

Регіонально-кластерна структура управління є стимулом стрімкого 

інноваційного розвитку. Ефект від такого об’єднання збільшується за-

вдяки наявності ефективного механізму управління розвитком іннова-

ційного потенціалу всередині кластера підприємств. 

Регіонально-кластерний підхід управління в інноваційній політиці 

держави, крім безпосереднього економічного ефекту, вираженого в 

грошовій формі, виявиться також у вигляді стратегічного, синергетич-

ного та інших ефектів. Стратегічний ефект досягається насамперед мо-

жливістю розробки та коригування стратегії управління розвитком 

інноваційного потенціалу об’єднаних в кластер підприємств. Синерге-

тичний ефект передбачає орієнтацію стратегії, схем і механізмів роз-

витку кластера і появу в результаті їх реалізації якісно нових 

функціональних властивостей структури (різних видів синергетичного 

ефекту від об’єднання підприємств, банків і т.д.). 
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